

«Учитель, пред именем твоим позволь смиренно преклонить колени». Эти поэтические строки выбиты на могильной плите заслуженного учителя России Евгения Фёдоровича Вершинского. Он внёс яркую страницу в историю народного образования Старицкого района. Учитель-новатор, организатор общественных дел, методист, зачинатель многих педагогических идей.



Евгений Фёдорович Вершинский родился в 1913 г. в городе Старице в потомственной семье купцов и мещан. После окончания Старицкой средней школы поступил в Калининский педагогический институт. В 1933 г. Евгений Фёдорович, закончив факультет русского языка и литературы, в течение учебного года по распределению работал преподавателем русского языка и литературы и заведующим учебной частью Чучковской семилетней школы Рязанской области. Затем вернулся в родную Старицкую среднюю школу работать преподавателем. А в 1937 году назначен директором школы.

В июне 1941 года Евгений Фёдорович надел военную форму. Его направили на краткосрочные курсы усовершенствования командного состава, после окончания которых служил в отделении одного из центральных управлений Красной Армии.

Летом 1945 года в чине капитана Евгений Фёдорович вернулся в родной город, а уже в ноябре вновь возобновил работу в школе на должности директора.



Под руководством Вершинского Старицкая средняя школа стала одной из лучших школ Калининской области. Сюда со всех концов области приезжали учителя, чтобы перенять опыт работы с учащимися, родителями, учителями. Итогом такой учебы явилась методическая книга «Старицкая средняя школа», выпущенная Калининским областным институтом усовершенствования учителей. В ней есть характеристика Вершинского как педагога: «Человек широкого кругозора и большой эрудиции, Евгений Федорович Вершинский пользуется заслуженным авторитетом в педагогическом коллективе. Он внимательно следит за развитием науки, литературы и искусства, всегда может помочь любому учителю...».

5 октября 1951 г. Е. Ф. Вершинский был награжден значком «Отличник народного просвещения», через год ему было присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».



В 1962 г. Евгений Фёдорович был переведен в Старицкое педагогическое училище на должность директора. Всего десять лет возглавлял он педагогический коллектив, а сколько изменилось за это время! Вот только несколько фактов. В конце 1969 г. было сдано в эксплуатацию общежитие на 260 мест, в октябре 1970 г. начала работать своя столовая на 150 посадочных мест. Через год были закончены строительные работы в учебном корпусе: проведена реконструкция старого здания, вступила в строй пристройка на 400 мест, появился самый большой спортивный зал. ■



В 1968 г. Евгений Федорович был награжден орденом Ленина, а затем - медалью «За доблестный труд».

Евгений Федорович ушел в расцвете сил, энергии, творческих поисков в 1973 г. Его с уважением вспоминают выпускники Старицкой средней школы и Старицкого педучилища. В апреле 2003 г. Собранием депутатов Старицкого района было принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Старица» Евгению Федоровичу Вершинскому, Заслуженному учителю школы РСФСР.



Использованные источники:

-Соловьев И.А. Старицкая средняя школа / И.А Соловьев. – Калинин: Калининское книжное издательство, 1958. – 149 с.

-Фронт и тыл - едины: сборник статей о Героях Советского Союза, участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла - Старица, 2010

-Шитков А. Учитель! Перед именем твоим...: Евгений Фёдорович Вершинский. Старица, 2013.